

女大学生群悼祭1998年5月暴乱性暴力牺牲者

要求维护正义人权勿让性暴力重演(上)



(图片说明: 多名女学生和活动人士, 前往1998年5月雅加达悲剧遇难者的集体埋葬坟场, 继续记忆哀悼对伴随印尼民主化进程的暴力的牺牲者)

印尼的民主化为其黑暗的历史和24年前性暴力受害者的牺牲付出了沉重的代价。它必须是国家的集体记忆, 将继续受到关怀, 以免被后代遗忘。此外, 直到现在, 国家还没有履行承诺和披露1998年改革期间发生的侵犯人权行为的要求。

周二(2022年5月24日)上午, 来自大雅加达各校区的一些学生慢慢走进雅加达的南贡村庄的公共坟场(Blad 27 Block AA1 Public Cemetery (TPU) Pondok Ranggon)。他们在沉默而肃穆中, 一一靠近安放在那里的一百一十三块无名黑色墓碑。每块墓碑上只写着“1998年5月13

日至15日悲剧的受害者”。

他们手捧的红白玫瑰安放在墓碑上。随后, 他们在墓碑的四个侧面排成一列, 低头, 为那些躺在坟墓里的人祈祷。1998年5月, 东雅加达“克连烈(Klender)的“Yogya”购物中心被烧毁的受害者被埋葬在坟墓中。受害者不仅有成人和儿童, 还有妇女在被扔进火里之前被强奸。

“让我们为1998年5月悲剧的受害者默哀片刻, 包括1998年5月被强奸的妇女。24年来, 国家一直没有承认这些罪行侵犯了人权。必须为她们伸张正义。”其中一位说。

妇女参与讨论性

暴力议程

当天早上, 来自各个校区的学生聚集在一起参加1998年5月的Napak Tilas 24年强奸议程, 该议程由妇女Mahardhika发起, 这是一个民间社会团体, 主张重新探讨在1998年5月对一些妇女进行性暴力和强奸案件的悲剧。除了学生, 还有来自不同组织的一些女性活动家也出席了会议。

全国反暴力委员会委员(Komnas Perempuan) Satyawanti Mashudi表示, 对中国妇女的强奸与改革前的各种事件分不开, 从1997年的货币危机, 1998年的人协大会会议开始。数名活动人士被迫失踪, 大规模示威, 向Trisakti大学学生开枪。在雅加达等多个城市发生的强奸案; 中爪哇梭罗; 南苏门答腊巨港; 和东爪哇泗水; 以系统和有组织的方式发生, 类似于当时发生的各种骚乱。

根据成立于1998年的联合事实调查小组(TGPF)的调查结果, 最少有52名妇女遭到强奸。其中共有14人是强奸和虐待的受害者, 10人是性侵犯和虐待的受害者, 另外9人是性骚扰的受害者。估计这个数字不包括受害者

总数。然而, 直到现在, 这些数据仍被用作起诉国家揭露1998年5月强奸案的参考。

除了TGPF, 当时志愿者团队还发现了更多。至少发现了152起强奸案。在152名受害者中, 有20人死亡。大多数受害者是华裔妇女。

“到目前为止, TGPF提出的报告和建议从未得到国家跟进,” Satyawanti说。

她补充说, 1998年5月的强奸是针对女性身体进行的恐怖袭击。事件导致女性不敢出门活动。恐怖不仅限于此, 还对愿意承认强奸的受害者构成威胁。

例如, 1998年10月发生在Ita Martadinata Haryono身上的神秘谋杀案。1998年强奸案的受害者在离开前往联合国会议就改革事件发生的大规模强奸案作证前几天去世。“这就是让受害者保持沉默的原因, 直到今天,” Satyawanti说。

因此, 重要的是继续努力维护迄今为止尚未被国家承认, 更不用说公开的性暴力记忆。年轻一代必须知道社会经历的痛苦经历, 印尼才能进行民主化进程。

而且, 受害者年龄越来越大, 有些人甚至已经死亡。“不要让他们被遗忘。这是对年轻一代的一种教训, 在享受自由时, 它实际上留下了未完成的问题, 必须解决,” Satyawanti说。

Mahardhika的主席Mutiarra Ika Pratiwi补充说, 1998年的强奸是一个难以否认的事件。然而, 到目前为止, 我国一直在努力将其视为侵犯人权行为的一部分, 并组织了一个人权法庭来解决它。使用的论据之一要求受害者的证词证明事件确实发生了。

然而, 改革24年后, 随着关于性暴力犯罪(TPKS)的2022年第12号法律的通过, 解决性暴力案件取得了突破。法律带来了新的视角, 即每个人都有权免于有损人类尊严和地位的酷刑或待遇。从这个角度来看, 受害者的直接证词不再需要作为处理1998年强奸案的条件。

“根据TPKS法, 1998年5月的强奸应该被归类为侵犯人权, 应该有一个人权法庭。不再有任何理由推迟它,” Satyawanti说。

印尼失踪者家属协会(IKOH)的Sri Hidayah说, 埋葬在